Algoritmica

Prova Scritta del 30/1/2008
Esercizio 1







[punti 7+2+5+2]
Siano date due liste monodirezionali A e B di n interi positivi, ordinate in modo crescente.

1. Progettare un algoritmo che calcola le somme tra tutte le coppie di elementi in A e B, e poi le stampa ordinate in modo crescente. [Utilizzare un vettore di appoggio C]

2. Calcolare il costo in tempo dell’algoritmo del punto 1.

3. Progettare un algoritmo che, ricevuto in input un intero positivo K, restituisce true se esistono due elementi di A aventi distanza al più K. (Ricordarsi che A è ordinata.)

4. Calcolare il costo in tempo dell’algoritmo del punto 3.

k=0;
x=A.testa;
while(x != null){

y=B.testa;


while(y != null){



C[k]=x.info + y.info;


y = y.next;


k++; }

x = x.next;

}

C.sort();

for(i=0; i<C.length(); i++)  Stampa C[i];

Il costo in tempo è n*n in quanto questo è in proporzione il numero di coppie generate, e quindi il numero di somme effettuate dai due cicli innestati.
Il punto 3 può essere risolto in tempo n come segue:

x=A.testa;

while (x.next != null){

if (x.next.info – x.info < K) return true;

x = x.next;


}
return false;
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   [punti 6+8]
Sia dato un vettore A di n interi positivi (sia n pari). 

1. Progettare un algoritmo che, ricevuto in input un intero W, stabilisce se esistono due elementi di A la cui somma è W.

2. Progettare un algoritmo che esegue circa n log n passi, e stampa true se esiste un elemento che occorre più di  n/2 volte in A.

A.sort();

for(i=0; i<n; i++)

if (Ricerca_binaria(A,i+1,n-1, W-A[i])) { return true;}

return false;

Il costo totale è n log n, infatti tale è il costo del sort iniziale, e questo è anche il costo del ciclo che richiede log n a ogni sua iterazione.
A.sort();

k=1; 

for(i=1; i<n; i++){


if (A[i] == A[i-1]) { k++; }

else {   // L’elemento corrente è diverso dal precedente



k=1;  // faccio ripartire il contatore delle occorrenze


       }

if (k > n/2) return true; // check se l’elemento precedente sia presente > n/2 volte


}

return false;   // Il costo è dato dal sort iniziale

